

防长住院白宫不知

“瞒报门”是失误更是失职

新年伊始,美国五角大楼陷入“公关危机”。美国国防部长奥斯汀不久前因手术后并发症住院治疗,却没有及时向白宫和国会通报,引发巨大政治和舆论风波。共和党人纷纷发难,要求奥斯汀辞职。

分析人士指出,“瞒报门”背后有流程问题,也有人为因素,是失误,更是失职。在美国进入大选年的背景下,共和党人在“瞒报门”事件发生后“冲锋陷阵”,成为指责民主党政府的主力,凸显美国党争加剧的政治底色。

这是2023年10月31日,在美国首都华盛顿,国防部长奥斯汀出席国会听证会。 新华社发



患癌入院 报告迟缓

奥斯汀现年70岁,在美军服役超过40年,是美国历史上首位担任国防部长的非洲裔人士。据沃尔特·里德国家军事医学中心日前发表的声明,去年12月22日,奥斯汀因罹患前列腺癌入院,在全身麻醉状态下接受微创手术。声明说,奥斯汀恢复顺利,第二天早上出院回家,预后很好。

今年1月1日,奥斯汀因手术引起的并发症感到恶心,腹部、臀部和腿部严重疼痛,再次入院后初步诊断为尿路感染。2日,奥斯汀被转入重症监护室接受监测和治疗。沃尔特·里德国家军事医学中心称,感染已被清除,预计奥斯汀将完全康复。

美国高官请假并不罕见,令人吃惊的是五角大楼通报奥斯汀“离岗”的“神操作”。据美国媒体报道,奥斯汀2日将部分职权移交给副防长凯瑟琳·希克斯。当时希克斯正在波多黎各度假,直到两天后才知悉奥斯汀住院。4日,五角大楼才将奥斯汀入院的消息告知白宫国家安全委员会,美国总统拜登随后得知。5日,五角大楼公开通报奥斯汀住院接受手术,但在发表声明前约15分钟才通知美国国会。直到9日,拜登才得知奥斯汀罹患的是前列腺癌。可以看出,整个通报流程“严重延迟”。

美国《政治报》网站文章指出,奥斯汀注重隐私,不喜欢被媒体曝光。这一次适得其反,给他带来了大麻烦。

拜登尴尬 影响持续

面对国会议员的批评指责,白宫办公厅主任杰弗里·津茨已下令紧急审查有关美国高级官员丧失工作能力的规定。五角大楼在一份备忘录中宣布,将审查权力移交的方式,并特别关注奥斯汀住院相关事宜,以确保以后遇到类似事件时,适当且及时向白宫、国会和公众通报。

有分析指出,奥斯汀与拜登关系紧密,且得到拜登“完全信任”,至少不会现在走人。赖德透露,奥斯汀还在住院,已离开重症监护室,他没有辞职的意向。白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比也表示,奥斯汀将继续领导五角大楼,“并继续发挥他所展现的领导力”。

但舆论普遍认为这次“瞒报门”事件将继续发酵,拜登政府的执政能力正在遭到质疑。《政治报》文章认为,拜登政府一贯以专业性、沟通及团队合作为傲,此次事件让其面临“巨大尴尬”。

当前,中东局势紧张,乌克兰危机持续,美国军事和外交政策面临多重挑战。英国《经济学人》网站文章说,五角大楼正值繁忙时期,美国国防部长此时“消失几天”极为不合时宜。

美国前国防部长查克·哈格尔指出,美国总统需要随时掌握内阁成员在哪里,五角大楼也需要让白宫国家安全委员会了解奥斯汀的状况和行踪。

《大西洋》月刊撰稿人汤姆·尼科尔斯表示,幸运的是,奥斯汀“离岗”期间,美国没有遇到什么重大危机。(新华社北京1月11日电)

指责高涨 党争凸显

作为总统内阁和白宫国家安全委员会重要成员,国防部长是美国国防政策的主要制定者,是美军指挥链中的关键一环。此次“瞒报门”事件发生后,美国政界对奥斯汀和五角大楼的指责铺天盖地,特别是共和党人纷纷把矛头对准民主党政府,要求奥斯汀辞职。

共和党籍前总统特朗普正在第三次竞选美国总统。他在竞选活动上频繁抨击拜登政府的外交和国家安全政策。“瞒报门”事发后,特朗普抓住机会,指责奥斯汀职业行为不当、玩忽职守,应该被解雇。

美国国会众议院共和党会议主席爱丽丝·斯蒂芬尼克说,五角大楼数日后才通报奥斯汀入院且无法履职,这是“危险的玩忽职守”,体现出“判断力不足”,并构成“重大国家安全威胁”。

众议院军事委员会主席、共和党人迈克·史密斯9日宣布,已就奥斯汀未能及时通报其入院等情况发起正式调查,寻求“信息和全面透明度”。共和党籍众议员马特·罗森代尔则正在起草针对奥斯汀的弹劾条款。

一些民主党人也表示担忧,但措辞相对委婉。参议院军事委员会主席、民主党人杰夫·里德表示,担心重要的指挥链和通知程序没有得到遵守。“这是一起严重事件,美国国防部需要保持透明并接受问责。”

五角大楼发言人帕特里克·赖德解释说,奥斯汀的办公室主任得了流感不在岗,导致通报不及时。奥斯汀也发表声明道歉,表示他对相关决定“负全责”。

厄瓜多尔缘何进入“国内武装冲突”状态

近日,厄瓜多尔爆发监狱骚乱,武装分子闯入电视台挟持人质等一系列恶性事件。厄瓜多尔总统诺沃亚10日在首都基多表示,厄瓜多尔正处在“战争状态”,目前事态有多严峻,政府采取了哪些措施,曾为拉美最安全国家之一的厄瓜多尔此次暴力升级的根源是什么?

事态有多严峻

厄瓜多尔警方7日在对西南部城市瓜亚基尔一所监狱开展安全检查时,发现毒枭阿道夫·马西阿斯(别名“菲托”)不知所踪。作为贩毒集团头目,“菲托”因有组织犯罪、贩毒和谋杀等罪名被判34年监禁。

8日,位于首都基多、南部阿苏艾省、中部科托帕希省等地的6所监狱先后发生骚乱,囚犯扣押狱警、占领岗哨并破坏监狱设施。面对不断恶化的治安形势,诺沃亚宣布全国进入为期60天的紧急状态并实施宵禁。但此后,囚犯不仅挟持狱警还录制视频威胁总统,各地相继爆发更多恶性事件。

政府采取了哪些措施

近半年来,厄政府已先后4次宣布“紧急状态”:2023年7月,厄境内接连发生多起监狱骚乱和枪击事件,时任总统拉索宣布两省一市实施紧急状态;同月,厄一所监狱发生骚乱,造成31人死亡,拉索宣布全国监狱系统进入60天紧急状态;2023年8月,厄总统候选人费尔南多·比利亚维西奥遭枪杀,拉索宣布全国进入为期60天的紧急状态。

面对近日愈演愈烈的暴力事件,上任不到两个月的总统诺沃亚8日宣布全国进入60天紧急状态。他9日签署行政令,宣布厄进入“国内武装冲突”状态。

厄武装部队联合指挥部负责人海梅·贝拉9日表示,“国内武装冲突”状态实施后,武装部队将“坚定果断地”打击政府认定的恐怖团体,捍卫人民生命财产安全。

暴力升级根源为何

贩毒和有组织犯罪是厄政府面临的主要安全问题。厄瓜多尔位于南美洲西北部,处在可卡因生产大国秘鲁和哥伦比亚之间,瓜亚基尔作为厄重要港口城市和经济中心,成为毒贩向欧美国家运输毒品的枢纽。

厄瓜多尔目前维持货币“美元化”,为洗钱等行为提供了诸多便利。

诺沃亚9日在签署“国内武装冲突”政令时,将22个犯罪团体认定为恐怖团体,号召武装部队严加打击。厄政府多次表示,暴力事件与帮派争夺运

不断升级的暴力事件也对周边国家造成影响。9日,秘鲁宣布在毗邻厄瓜多尔的北部边境地区实施紧急状态。巴西、智利、巴拉圭等国也先后对厄境内暴力事件表示谴责,声援诺沃亚政府。

厄武装部队与警察合作,已逮捕挟持电视台工作人员的多名武装人员并解救了全体人质。此外,全国各地数十名制造暴力事件的嫌疑人已被警方抓获。

厄教育部9日宣布全国学校暂停线下课程,转为线上授课。此外,基多地铁更改了运营时间,瓜亚基尔市大量商场停业。

毒枭“菲托”失踪,政客与毒贩勾结,警察与毒贩串通的剧情不断上演,一系列事件凸显了腐败问题。

2023年12月,厄检控长迪亚娜·萨拉萨尔宣布在7个省开展行动,旨在调查腐败和有组织犯罪。在搜查行动中,厄检察院联合警方共逮捕包括法官、检察官、警察等29人。萨拉萨尔说,“贩毒活动已渗透进国家和政府机关”。

(新华社基多1月10日电)

地壳大变动、海底成陆地 卫星图对比日本能登半岛震前震后



“吉林一号”拍摄的日本西海岸轮岛市附近海岸线。(卫星影像:长光卫星技术股份有限公司)

新华社北京1月11日电 日本国土交通省下属国土院近日发布最新观测结果显示,能登半岛地震导致能登地区地壳出现大幅变动。其中,变动最大的轮岛市向西南方向水平移动了约2米,并隆起约1.3米。

地震导致地壳大幅变动

能登半岛地震后,国土院持续使用“全球导航卫星地球观测网系统(GEONET)”等观测震源区域周边的地壳变动。该机构2日发布观测和分析结果说,地震导致位于轮岛市的电子基准点“轮岛”向西南偏西方向出现超过1.2米的水平移动,但由于震后通信不畅,一些地点的观测数据未能及时获取。

国土院9日发布的最新结果说,根据截至7日的观测数据重新分析,他们发现轮岛市内另一处电子基准点的水平移动幅度更大,向西南方向移动了约2米,并隆起约1.3米。另外,同样是重灾区的珠洲市最大向西南移动94.6厘米,隆起近90厘米,穴水町向西北移动93.5厘米,隆起约3厘米。

电子基准点是道路测量、绘制地图等的基础,由于在地震中发生了大幅变动,国土院计划今后重新测量能登半岛的基准点。

部分海底抬升变成陆地

据《读卖新闻》报道,国土院研究人员分析卫星观测数据,发现从珠洲市经轮岛市至志贺町的沿岸海底隆起露出水面,总长度大约85公里。其中,轮岛市皆月湾一带海底隆起大约4米,海岸线向海中推进大约200米。

日本地理学会研究人员分析航空摄影图片,发现仅在珠洲市至轮岛市沿岸大约50公里范围内,陆地面积就扩大约240公顷。据共同社报道,根据空中观测,轮岛市沿海大约15公里范围出现水下陆地抬升出水面现象。

能登半岛1日发生7.6级地震,最大震度为7,达到日本气象厅所设震度等级的最高级。《读卖新闻》援引广岛大学地理学副教授后藤秀昭的话报道,这类导致地形改变的地震数千年来在这一带发生过多次,1日的地震已经达到这一程度。

木材销售公告

根据《哈尔滨市林业和草原局直属国有林场木材销售工作方案》的规定,按照公开、公平、公正的销售原则,结合哈尔滨市林业和草原局直属国有林场转山实验林场木材销售的实际,转山实验林场定于2024年1月18日对2022年生产的木材(陈材)进行竞价销售。

- 一、竞价报名的时间、地点:转山实验林场报名时间:截至2024年1月17日17时前。报名地点:哈尔滨市转山实验林场(方正县得莫利镇转山林场)报名。
- 二、竞价的程序:凡欲参加竞价的客户,应按下列程序办理:

- 1、按规定时间到转山实验林场登记、现场踏查楞场看货。
- 2、竞价转山林场的木材于2024年1月17日17时前将竞价抵押金交到指定账户。抵押金按竞买木材价值的30%收取,抵押金不足1万元的按1万元收取。
- 3、竞价前领取木材竞价相关材料。
- 三、竞价主要树种:转山实验林场预计数量为次加工数量440立方米,薪材数量1100立方米。
- 四、报名联系方式:转山实验林场:李春光 手机:13796731089

黑龙江中大拍卖有限公司 拍卖公告 黑龙市中大拍卖有限公司受,定于2024年1月19日10时在哈尔滨市果戈里大街303号19楼会议室依法公开拍卖依兰县果林示范场有限公司位于原梨地北坡和原黄太平地北坡、大崴西坡林地落叶松、樟子松、柞树、柞树若干株,按标的立方米单价进行整体拍卖,标的物范围以委托人现场实际指认为准,以果后实际方量为准。竞价数量按成交价款,即自起至本月17日在标的所果戈里大街303号19楼会议室依法公开拍卖。在地图群,欲参拍者须将保证金5万元存入本公司指定账户,与本公司联系办理竞买登记,报名截止时间:本月17日15时。公司地址:哈尔滨市南岗区南通大街258号 电话:13936267830